

# 中華聯誼社

溫鑑修

人 的一生，在漫長的歲月里，生活方面，只有兩種，一是物質生活，一是精神生活，不論你是達官貴人也好，或只是凡夫走卒也好，都是一樣，在這裡我想討論一下這兩種生活。

首先說物質生活，物質生活的領域是食衣住行。不論是天上飛的，地上長的，水中游的，都可以盡情享受，魚與熊掌在飯桌上可以兼得，青菜豆腐白飯也可以供給足夠的能量，使人可以保持生命繼續成長而不墜。衣着方面，有的人一定要名牌產品，華麗堂皇，穿戴起來珠光寶氣，楚楚動人，顯露出貴人風采；有的人則樸素平實，我行我素，也有的人赤身露體只穿內衣褲，展現虎背熊腰的堅強。各式各樣衣着在不同場合，不同時間，不同地點出現。住的方面，有的人住的是美輪美奐的花園洋房，有的人住的是茅草房一間，不論你住在哪裡，其目的只有一個就是可以有一個躲避風雨可以睡覺的地方。孔老夫子稱讚他的得意弟子顏回說：“一簞食，一瓢飲，在陋巷，人不堪其憂，回不改其樂。”古聖先賢指給了我們一條對待物質生活的明路。至於行的方面，在美國，沒有車就沒有腳，有的人乘坐的是卡迪拉克，有的人乘坐的雪佛萊和福特，近幾年來日本車橫行在這裡，路上看到最多的就是 Toyota 和 Honda，這些車在 30 年前美國人稱之謂 Junk，是一些不屑一顧的車子，而今這次 Junk 車在美國這個汽車王國的土地上橫行霸道起來，不僅令人有十年河東，十年河西的感嘆。另外在公園里，我們也可以看到一些騎腳踏車或步行人士，這些行人，主要的鍛煉身體，行只是工具，依靠行可以增進身體健康，誰曰不宜。

接下來再說精神生活，精神生活和物質生活的重要性是一樣的。人的生活除掉吃飯睡覺工作的時間外，所剩下的就是精神生活了，安排得好可以使你終日身心愉快，笑口長開，安排得不好，可以使你終日愁眉不展，悶在心頭，獨自抱怨天地不公，身體的健康也在這種愉快和愁苦的情況下增強或衰落下去。

精神生活是靠每個人的性格和愛好不同而定，有的人喜歡獨自行動，有的人喜歡和大家在一起。中國傳統士人的精神生活是詩書琴畫，吟詩，書法，彈琴和繪畫。有時是獨自行動，有時是衆人在一起，展示各自獨特的心得和創造，同時也欣賞別人的風格，在這種場合里，有不同的意見，虛心接納可以使自己更上一層樓，接近更完美的境地。如果堅持自己的觀點，也可以爭得面紅耳赤不歡而散，也有的人喜歡獨自去河邊或湖邊垂釣，在清晨或黃昏，享受悠然自得大好風光的樂趣，運氣好時釣的魚多可以分贈親朋好友，大家

一起分享新鮮魚兒的美味。

現在克里夫蘭的大部分城市都有娛樂中心，在那里有不少活動項目任人選擇，有唱歌、跳舞、玩撲克、麻將牌、游泳、走路、騎車健身房和郊遊等等活動，從清早到晚上九點，隨時可以進出，非常方便。在那里進出的人有兩三歲的小孩，年輕男女以及白髮老人，享受各種精神生活，回家時都帶著愉快的笑容。美國是一個大熔爐，世界各地不同的人種帶來不同的風俗習慣，並融合成一種新文化，美國能夠接受和消化，合成後繼續下去，變成了美國文化的一枝，不能不說是美國特色。

克里夫蘭的華人近年來漸漸多起來，給這裡的華人族群增強了很大的聲勢，八年前，我們幾家華人家庭在一起聚餐，閒談時，靈機一動，覺得可以成立一個聯誼社，舉辦一些娛樂性的活動，經過深一層的討論後，定了一些細節，於是我們的聯誼社就成立了，到期時玩橋牌、麻將和聚餐，多年來我們的社員都感到很好，同時在日曆上寫下這一天是預定下來不能更改的日子。

聯誼社沒有固定的設址，活動每個月一次，有社員輪流做東，東家準備些茶水飲料和零食，玩的項目只有兩種就是橋牌和麻將，在台灣時叫做軟硬十三張，這兩種遊戲大家都很熟悉，玩時都有不同的規矩，一桌上四個人，麻將雖然是四個人玩，但是要靠自己決定，可以獨斷獨行，是中國人的國粹，橋牌是二個人合作，目的是將對方一對打敗，共享勝利的成果，玩時大家聚精會神，按照自己的意願去做，不成功就成仁，可以消磨很長的時光，有得意和辛酸的時候，一付得意的牌可以让你記憶數月忘不了勝利的喜悅，這是麻將和橋牌的共同特徵。

聯誼社成立多年，原來的社員有的搬家也有去世了，新進來的社員也很多，可以使我們這個小組繼續活下去，新進來的社員比較年輕力壯，幹勁十足，長江後浪推前浪，自古就是這樣子的。朋友，如果你願意到這裡來和我們一起共度些歡樂時刻，我們這裡大家都非常歡迎你來，佛家說，同車同舟都是前生三輩子的緣分，我們這群華人分別來自不同地方，不同年代，不同年齡，大家能在一起該是多麼值得珍貴的事，古人有對話：

曰：“獨樂樂，與人樂樂，孰樂？”  
曰：“不若與人。”  
曰：“與少樂樂，與衆樂樂，孰樂？”  
曰：“不若與衆。”

朋友，你認同這個吧。你覺得對，就請你趕快加入我們的陣營，我們很歡迎你，我們可以一起玩，一起說笑，我們的新會長是路昌立先生，他的電話號碼是 440-572-1891，請和路先生聯絡。

## 六月一日曙藍山莊盛會

夏日綠樹好風光  
華人集會曙藍社，  
麻將橋牌任君選  
社交叙舊仕女忙  
晚餐美食加美酒

中華文化正發揚  
更有路君晉級慶  
長江後浪推前浪

鄧光選 祝

